

援鄂护师张静静的丈夫昨天回国

本报讯 海航航班信息显示,昨天早晨,张静静丈夫韩文涛所乘的海航HU492航班降落在西安咸阳机场,此前一天,韩文涛在外交部协调下搭乘包机从塞拉利昂抵达比利时首都布鲁塞尔,同日启程回国。

此前新京报报道,山东省第一批援鄂医疗队张静静,在按规定集中隔离医学观察期满,即

将返家休息时,突发心脏骤停。张静静的爱人韩文涛是山东钢铁集团驻塞拉利昂矿山的员工,在张静静被抢救期间,他就曾发文求助,表示因疫情原因,塞拉利昂全国已停航,他希望外界能帮忙协调让他尽快回国。

韩文涛在朋友圈里记下当时的感受:“希望她马上醒过来”“我们不能让孩子再缺少母爱

了,对吧媳妇?”

4月6日晚,张静静因抢救无效离世,韩文涛的希望破灭了,“突知变故,我到现在都浑身发麻”。但受到疫情影响,他当时尚未踏上回国的路,也没能见到妻子最后一面。

4月7日晚间,外交部军控司官方微博发文称,经过多方协调,韩文涛先生将于11日从塞拉

利昂乘坐国家包机到布鲁塞尔,再从布鲁塞尔回国。这是韩文涛首次确定了回国的路线和时间,心中石头落地。

据央视新闻消息,韩文涛搭乘的是海航HU492航班,该航班昨天早晨5时32分在西安咸阳机场落地,13时20分从咸阳机场起飞前往北京首都机场。(张静妹)

我省出新政 助力上班族“看娃”

新华社郑州4月12日电(记者 翟濯)近日,河南省印发《关于促进3岁以下婴幼儿照护服务发展的实施意见》,鼓励用人单位灵活安排工作时间,为婴幼儿照护创造便利。

针对不少上班族难以兼顾工作与婴幼儿照护这个现实痛点,河南省鼓励用人单位采取灵活安排工作时间等积极措施,为婴幼儿照护创造便利条件。支持脱产照护婴幼儿的父母重返工作岗位,并为其提供信息服务、就业指导 and 职业技能培训。

同时,为方便居民直接在小区内实现婴幼儿托管,河南省将在新建居住区规划、建设与常住人口规模相适应的婴幼儿照护服务设施及配套安全设施。支持用人单位单独或联合相关单位举办非营利性婴幼儿照护服务机构,有条件的可向附近居民开放。支持幼儿园为2至3岁的幼儿提供婴幼儿照护服务。

为鼓励婴幼儿照护机构发展,河南省将对这类机构的用水、用电、用气实行居民价格政策。取得的收入免征增值税,在计算应纳税所得额时减按90%计入收入总额。免征房屋土地契税、房产税、城镇土地使用税等。

北京高三学生 4月27日开学

新华社北京4月12日电(记者 任峰 赵婉微)在4月12日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市委教育工委副书记、市教委新闻发言人李奕介绍,经北京市委市政府研究同意,报教育部批准后,确定2020年北京市高考时间为2020年7月7日至10日,其中7月7日至8日为全国统一高考时间,7月9日至10日为普通高中学业水平等级性考试时间。确定2020年北京市中考时间为2020年7月17日至19日。

据李奕介绍,高三年级4月27日开始返校学习,初三年级按照5月11日做好返校学习准备。其他各年级以及中职学校、高等学校和幼儿园的返校时间将另行考虑,具体时间确定后将第一时间通过官方发布并通知师生家长,也会留足准备时间。

四川木里“3·28”山火 初步查明起火原因

11岁男孩 点燃松针引发

新华社成都4月12日电(记者 杨迪)四川省凉山州木里县委宣传部12日通报,木里县项脚乡瓦科梁子“3·28”森林火灾案已初步查明原因。

通报称:据木里县森林公安局办公室提供消息,此次森林火灾系犯罪嫌疑人田某(男,11岁)于2020年3月28日14时在木里县项脚乡项脚村瓦科组田某家后山处用打火机点燃松针和木罗松烟熏洞内松鼠时不慎失火引发。目前此案正在进一步侦查中。

3月28日19时30分,木里县乔瓦镇锄头湾村与项脚乡项脚村交界处的山头发生森林火灾,后蔓延成三条火线。此次火灾明火于4月6日扑灭,截至4月11日,木里县组织地方专业扑火队伍、应急民兵以及群众等灭火人员共325人留守火场,继续巩固清理,确保达到“三无”(即无明火、无烟、无气)。



武汉水运逐步回归“正轨”

船舶在湖北武汉阳逻港区水域行驶(昨天无人机拍摄的照片)。

4月8日零时起,武汉市解除离汉离鄂通道管控措施。因“封城”积压在武汉各港口码头的货物陆续被运走,各水运口岸也已恢复正常作业。武汉“解封”后,这个因水而生、因水而兴的长江中游航运中心城市,逐步回到它的正常轨道。新华社记者 肖艺九 摄

上海新增境外输入新冠肺炎确诊病例52例 其中51人乘坐同一航班

新华社上海4月12日电(记者 仇逸 袁全)上海市卫生健康委12日早晨发布:4月11日0至24时,通过口岸联防联控机制,报告52例境外输入性新冠肺炎确诊病例。新增治愈出院病例3例,其中来自英国2例,来自美

国1例。新增确诊病例中的1到51例均为中国籍,乘坐同一航班,4月10日自俄罗斯出发,当日抵达上海浦东国际机场,因有症状,入关后即被送至指定医疗机构留观。综合流行病学史、临床症

状、实验室检测和影像学检查结果等,诊断为确诊病例。

新增确诊病例中的第52例为中国籍,在加拿大探亲,3月29日自加拿大出发,当日抵达上海浦东国际机场,入关后即被隔离观察,其间出现症状。综合流

行病学史、临床症状、实验室检测和影像学检查结果等,诊断为确诊病例。

52例境外输入性确诊病例均已转至定点医疗机构救治,已追踪同航班的密切接触者92人,均已落实集中隔离观察。

济源发现大型商周遗址

出土甲骨文记载的罕见人祭遗存

新华社郑州4月12日电(记者 桂娟 李文哲)“这具保存较好的人骨,形如‘坎’字的甲骨文。像这样呈跪姿,且可与甲骨文中的字形对照上的人祭现象实属罕见。”柴庄遗址发掘项目负责人梁法伟说。

在河南济源柴庄遗址的发掘过程中,考古人员在遗址内发现大量墓葬及晚商祭祀遗存,为研究商周时期社会形态及礼制变迁提供实物资料。其中,一处独特的人祭现象引发业界关注。

身首异处,面朝北方,双膝跪于坑内,两手交叉放在身前。梁法伟介绍说,据殷墟出土的甲骨文记载,商朝盛行祭祀文化,先民用“社”“示”“坛”“坎”等象形文字记述不同形制的祭祀活动。其中,“坎”字描绘的便是将人或是牲畜放在坑中的祭祀方式。

此前,考古发现的人祭现象多为殉葬。专家推测,呈“坎”字形的祭祀方式尽管在目前考古发现中出现的数量极少,但既然

能与甲骨文中的记载相照应,或许在当时是普遍存在的。

柴庄遗址所处区域是商王朝经略晋南的要地,也是文献记载周武王伐商的必经之地。这里扼守关隘东端,北依太行山,南部为黄河,地理位置显著。

2019年以来,为配合基建,经国家文物局批准,河南省文物考古研究院与济源市文物工作队组成联合考古发掘队,对柴庄遗址进行考古发掘及调查勘探,发掘面积6000平方米。

“遗址内发现了排列有序的晚商高等级贵族墓葬、祭祀坑、夯土基址和建造考究的水井等,表明这里在当时应为区域中心聚落。”梁法伟说,遗憾的是,由于墓葬被盗严重,尚未发现可指明聚落族属的实物资料。

目前,考古人员仍在对遗址情况进行综合整理分析,结合遗址布局结构及出土的丰富遗物,包括陶器、石器、骨器、蚌器、玉器、原始瓷和卜骨等,还原聚落的基本面貌。